
Ученик: Датум:   

Тема: Осцилације, таласи, звук 

Група Д 

Остварено бодова:  

Оцјена:  

ЗАДАЦИ: 

1. Попунити празна мјеста у реченицама: 

 

Процес преношења осцилација од једне до друге честице неке средине назива се 

__________________________________ .  По правцу осциловања честица у односу на правац 

простирања таласа, таласи се дијеле на ________________________   и  __________________________ . 

Растојање до којег се осциловање преноси током једног периода назива се 

___________________________ . Вријеме за које честица која осцилује изврши тачно једну осцилацију 

назива се _______________________.   
15 поена 

2. Шта је то периодично кретање?  Шта је то осцилаторно кретање? Наведи бар два примјера осцилаторног  

кретања за која знаш? 

 

 

 

 

 

 
15 поена 

3. Трансверзални механички талас простире се кроз неку средину. Честице А и В те средине налазе се на 

правцу простирања тог таласа и у истој су фази осциловања. Између тих честица не постоји други пар 

честица у истој фази осциловања. Фреквенција овог таласа је 2 𝐻𝑧, а његова брзина 10 
𝑚

𝑠
. На ком се 

међусобном растојању налазе честице А и В?  

 

 
10 поена 

4. Заокружи слово испред тачних изјава:  

 

a) Сва периодична кретања су осцилаторна 

b) При осциловању, брзина се равномјерно мијења 

c) Механичка енергија осцилатора већа је у амплитудном него у равнотежном положају 

d) Механички таласи се простиру кроз вакуум 
10 поена 

5.  Куглица осцилује окачена о канап. Којом енергијом располаже куглица у тачки Б? Ако је висинска 

разлика између нивоа тачке А и тачке Б једнака 1m, нађи укупну механичку енергију којом ово клатно 

располаже. 

 

 

 

 

 
 

10 поена 
Б 

A 



6. На слици је приказан график 

зависности елонгације од 

растојања од извора таласа. 

Колика је таласна дужина таласа 

са слике, а колика амплитуда? 

   
 

 
 

10 поена 

7. На слици је приказан талас, са назначеним смјером 

простирања таласа. Уцртај на слици смјер брзине и убрзања 

тачке В. 

 
10 поена 

8. Нађи дужину математичког клатна чији је период 1,8 𝑠. Нађи колико осцилација овакво клатно направи 

за 36 𝑠 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

10 поена 
9. а) Зашто се на Земљи не чује звук који потиче од ерупција на Сунцу? 

 

 

 

   б) Како се мијења фреквенција таласа када талас прелази из једне у другу средину? 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

10 поена 
 


